Gezocht: 2de dierenarts in een groeiende dierenartsenpraktijk met de volledig focus op gezelschapsdieren.

Om de service te kunnen blijven garanderen aan het snel groeiend klanten-en patiëntenbestand ben ik op zoek naar een 2de dierenarts. Op deze manier kunnen we samen de patiënten alle nodige zorg en tijd geven die ze verdienen. 

Om kwalitatieve diergeneeskunde te garanderen is de praktijk van zeer uitgebreide faciliteiten en instrumentarium voorzien. Er is de beschikking over digitale radiografie, echografie, endoscopie en laparoscopie, in-huis bloedanalyse apparatuur en bijkomende waaier aan diagnostische mogelijkheden, tandheelkundige apparatuur en een grote operatieruimte met gas-anaesthesie, monitoring en electrocauterisatie. We hebben 2 consultatieruimtes en ook een aparte hospitalisatie voor honden en katten.

Wat kan ik bieden
· U wordt een vaste waarde in een goed uitgeruste praktijk met oog op een langdurige samenwerking.
· U wordt niet (of slechts hoogst uitzonderlijk) verwacht deel te nemen aan wachtdiensten.
· Verloning op zelfstandige basis per gepresteerd werkuur dus geen schijnzelfstandigheid.
· U krijgt een eigen consultatieruimte ter beschikking.
· Een gevarieerd een eerlijk verdeeld werk.
· Er wordt uitsluitend gewerkt op afspraak. 

Wat zoek ik in een nieuwe collega
· Een empatische dierenarts gezelschapsdieren. Gemotiveerde dierenartsen uit andere afstudeerrichtingen die gezelschapsdierenarts willen worden zijn ook welkom.
· Enige werkervaring is handig meegenomen maar zeker geen vereiste. Ik wil graag alle nodige ondersteuning geven om U verder te laten groeien als eerste-en tweedelijns gezelschapsdierenarts.
· Op termijn zal U volledig zelfstandig consultaties, onderzoeken en chirurgische ingrepen uitvoeren. Uiteraard blijf ik voor raad en daad beschikbaar. U staat mee in voor gehospitaliseerde patiënten en post-operatieve opvolging.
· Enige flexibiliteit in de werkuren. Afhankelijk van de agenda en de dag zit er op als het werk van de dag gedaan is. Onderlinge samenwerking zal uiteraard meer stabiliteit in het werk brengen.
· U werkt mee in alle aspecten van de praktijk: consultaties en patiënten, stockbeheer en administratie, alles netjes houden,…

Bent U geïnteresseerd om mijn collega te worden kan dat door contact op te nemen op 0499/387284 of info@de9honden.be (waarnaar U tevens Uw CV en motivatiebrief naartoe kan sturen).
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